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ÜSLÜ SAYILAR 

 𝛼. 𝛼. 𝛼 …𝛼       = 𝛼𝑛  
                  𝑛 𝑡𝑎𝑛𝑒 

 𝛼 + 𝛼 + 𝛼 + ⋯+ 𝛼             = 𝑛. 𝛼 
                           𝑛 𝑡𝑎𝑛𝑒 

 𝛼0 = 1      (𝛼 ≠ 0) 

 00   𝑡𝑎𝑛ı𝑚𝑠ı𝑧𝑑ı𝑟 

 (𝛼𝑥)𝑦 = (𝛼𝑦)𝑥 = 𝛼𝑥.𝑦  

 𝛼−𝑛 =
1

𝛼𝑛          (
 𝛼  

𝑏
)−𝑛 = (

 𝑏 

𝛼
)𝑛  

 Negatif sayıların üssü tek ise sonuç negatiftir. 

 Negatif sayıların üssü çift ise sonuç pozitiftir. 

 𝑥. 𝛼𝑛 + 𝑦. 𝛼𝑛 − 𝑧. 𝛼𝑛 =  𝑥 + 𝑦 − 𝑧 . 𝛼𝑛  

 𝛼𝑥 . 𝛼𝑦 = 𝛼𝑥+𝑦         𝛼𝑥 . 𝑏𝑥 = (𝛼. 𝑏)𝑥  

 
𝛼𝑥

𝛼𝑦 = 𝛼𝑥−𝑦         
𝛼𝑥

𝑏𝑥 = (
 𝛼 

𝑏
)𝑥  

 𝛼 ≠ 0 ve 𝛼 ≠ ∓1 olmak üzere,  𝛼𝑥 = 𝛼𝑦  ise, 𝑥 = 𝑦 dir. 

 𝑛 ∈ 𝑍 −  0  olmak üzere; 𝛼2𝑛 = 𝑏2𝑛  ise,  𝛼 = 𝑏 veya 

𝛼 = −𝑏 dir. 

 𝑛 ∈ 𝑍 olmak üzere; 𝛼2𝑛−1 = 𝑏2𝑛−1 ise,  𝛼 = 𝑏 dir. 

 𝛼𝑛 = 1 ise,  

 𝑛 = 0 ve 𝛼 ≠ 0 

 𝛼 = 1 

 𝛼 = −1 ve 𝑛 çift sayı olmalıdır

1.      
(−4)3

(−2)4
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) -4 B) -2 C) 2 D) 4 E) 10 

 

 

2. 
(−24)

(−2)4
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) -2 B) -1 C) 0 D) 1 E) 2 

 

 

3. 
20 + 133 + (−1)44

2−2
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 12 

 

 

4. 
812  

sayısının eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 220  B) 225  C) 230  D) 236  E) 240  

 

5. 
26 . 25

27
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 16 

 

 

6. 
6000. 103

20. 105
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

7.  
3𝛼 + 3𝛼 = 18 

olduğuna göre, 𝛼 kaçtır? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 

 

 

 

8. 
2𝛼+1 = 32 

olduğuna göre, 𝛼 değeri kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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9. 
  0,6. 10−3  

 0,02. 10−2 
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

 

 

 

10.  

   −
  1  

4
 

3

  

−2

 

sayısının eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 212  B) 210  C) 28  D) −210  E) −212  

 

 

 

11. 

 0,09 
1
2 

sayısının eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 0,03 B) 0,3 C) 3 D) 9 E) 81 

 

 

 

12. 

 0,027 
4
3 . 104  

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 81 B) 27 C) 9 D) 3 E) 1 

 

 

 

13. 
  5. 10−3 + 5. 10−4  

10−4
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 55 B) 54 C) 48 D) 45 E) 36 

 

14. 
3𝑥+2 − 3𝑥

  3𝑥+1 + 3𝑥   
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

15. 
1254 . 85 + 3. 1012  

sayısı kaç basamaklıdır? 

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14 

 

 

 

16. 
3𝑥+1 = 12 

olduğuna göre,  9𝑥 + 2. 3𝑥  ifadesinin değeri kaçtır? 

A) 15 B) 18 C) 24 D) 28 E) 30 

 

 

 

17. 
15𝛼 = 20 

olduğuna göre,  5𝛼−1. 3𝛼+1  kaçtır? 

A) 3 B) 5 C) 10 D) 12 E) 15 

 

 

 

18. 

(𝑥 − 3)𝑥2−9 = 1 

olduğuna göre, 𝑥 in alabileceği değerler toplamı 

kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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19.  
 
 

olduğuna göre, 3𝛼  kaçtır? 

A) 4 B) 2 C) 1 D) 
 1 

2
 E) 

 1 

4
 

 

 

20.   
𝑥 ve 𝑦 birer tamsayıdır. 

2𝑥+1 = 52𝑦−4 

olduğuna göre,  𝑥 + 𝑦 kaçtır? 

A) - 3 B) – 2 C) – 1 D) 0 E) 1 

 

 

 

21. 
  165 + 410 + 221   

222
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 16 

 

 

 

22.   21 tane 320  nin çarpımının, 20 tane 321  in çarpı-

mına oranı kaçtır? 

A) 342  B) 341  C) 321  D) 320  E) 1 

 

 

23. 

 
1

 25 
 
−𝑥

. 4𝑥+3 

çarpımı 12 basamaklı bir doğal sayı olduğuna göre, 𝑥 

kaçtır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

 

 

 

 

24.                                                    

 
işleminin sonucu kaçtır? 

A) 
11

4
 B) 

13

5
 C) 

16

5
 D) 

17

7
 E) 

18

7
 

 

 

 

25. 
𝛼8. (−𝛼)3. (−𝛼)−7

(−𝛼8)−1
 

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) −𝛼18  B) −𝛼12  C) −𝛼6 D) 𝛼6 E) 𝛼12  

 

 

 

26. 
15𝛼 + 15𝛼 + 15𝛼

 3𝛼 + 3𝛼 + 3𝛼 + 3𝛼 + 3𝛼  
= 375 

olduğuna göre, 𝛼 kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

27. 
16𝑥−1

128𝑥+2
=

1

32𝑥
 

olduğuna göre, 𝑥 kaçtır? 

A) 16 B) 9 C) 5 D) 3 E) 2 

 
 

 

28. 
3𝑥 = 𝛼 
5𝑥 = 𝑏 

olduğuna göre,  75𝑥   in  𝛼 ve 𝑏 türünden değeri nedir? 

A) 𝛼. 𝑏 B) 𝛼. 𝑏2 C) 𝛼2 . 𝑏  D) 𝛼2 . 𝑏2  E) 𝛼. 𝑏−2 

 

 

 
30

 3−1 
+ 3−2 

−1

. 23  

 

 

33𝛼+1 =
 3 

8
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29. 
 

 
 

olduğuna göre, 𝑛 kaçtır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

 

 

 

30.    𝛼 ve 𝑏 tamsayılardır. 

𝛼𝑏 =
1

16
 

olduğuna göre,  𝛼. 𝑏 en çok kaç olabilir? 

A) 16 B) 8 C) 4 D) -8 E) -16 

 

 

31. 

16(1616 ) = 2𝑥  

olduğuna göre,  𝑥 kaçtır? 

A) 268  B) 267  C) 266  D) 66 E) 68 

 

 

 

32. 
𝑥 bir reel sayı olmak üzere, 

(𝑥2 − 9)𝑥2+3 = 1 

eşitliğini sağlayan 𝑥 değerlerin çarpımı kaçtır? 

A) 3 B) -3 C) 9 D) -9 E) -10 

 

 

 

33. 
7

𝛼𝑥 + 1
−

1

𝛼−𝑥 + 1
= 1 

olduğuna göre,  𝛼3𝑥  in değeri kaçtır? 

A) 0 B) 1 C) 8 D) 27 E) 64 

 

 

 

34.    𝛼, 𝑏, 𝑐  ardışık tamsayılardır. 

2𝑎 + 2𝑏 + 2𝑐 = 224 

olduğuna göre,  𝛼 + 𝑏 + 𝑐 kaçtır? 

A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24 

 

 

 

35. 
𝛼 = 0,03.103  

0,0004 = 4.10−𝑏  

olduğuna göre,  𝛼𝑏   sayısı kaç basamaklıdır? 

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9 

 

 

 

36. 
2 + 22 + 23 + 24 + ⋯ + 28 = A 

olduğuna göre, 

2 + 22 + 23 + 24 + ⋯ + 210  

ifadesinin değeri aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) 4A + 3 B) 4A + 6 C) 4A − 3 
 D) 8A + 6 E) 8A − 4  
  

 

 

37. 
𝑥𝑦 = 9 

𝑥𝑦+1 = 18 

olduğuna göre,  𝑥𝑦+𝑥  işleminin sonucu kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 9 D) 18 E) 36 

 

 

38. 
27𝑥 = 4 

32𝑦 = 32 

olduğuna göre,  
4𝑦+𝑥

𝑥
  işleminin sonucu kaçtır? 

A) 16 B) 15 C) 9 D) 5 E) 4 

 

2−𝑛 . 2−𝑛 . 2−𝑛 … 2−𝑛             =  
1

  4  
 

9

 

                       2𝑛 𝑡𝑎𝑛𝑒 

 

 


